

沃野衡州 夏管

“菜—稻—菜”轮番耕种 冬闲田“变身”增收田

衡阳日报讯（文/图 通讯员 廖晶 戴伟）“现在我们的仔南瓜5块一斤，空心菜4块5左右……总共有7种蔬菜上市，每天的出货量接近3000斤。”连日来，衡山敬安农业开发有限公司蔬菜生产基地的蔬菜陆续成熟。蔬菜品种丰富，尤其是空心菜、线椒、仔南瓜等应季蔬菜“抢鲜”上市，深受消费者的追捧，卖出了好价钱。

5月15日，笔者来到长江镇石桥铺社区，在蔬菜基地看到，村民正趁着晴好天气给丝瓜苗搭架子。放眼望去，各种蔬菜长势喜人。在阳光的照耀下，南瓜藤蔓恣意攀爬，一个个个头饱满的“小家伙”藏在藤蔓间。大棚里，一株株辣椒苗枝繁叶茂，青翠欲滴的辣椒点缀其中，农户穿梭在辣椒丛中，手脚麻利地采收辣椒。

据了解，衡山敬安农业开发有限公司成立于2014年，拥有蔬菜生产基地550余亩，“公司+农户”订单蔬菜生产基地1000余亩。

近年来，该基地采用“菜—稻—菜”轮作模式，大大提高了土地的利用效率，让冬闲田“变身”增收田，实现了“钱粮双丰收”。2022年，该基地出菜量近3000吨，纯收益近80万元。



村民在采摘辣椒。

防治大气污染 守护蓝天白云 百余台机械化保洁车辆“火力全开”

大道路机械化作业力度，不断强化道路扬尘治理，昼夜作业，全域覆盖，深度清洗，助力大气污染防治，守护蓝天白云。

据了解，我市环卫部门不断优化作业模式，清洗车、洒水车、多功能抑尘车等125台机械化保洁车辆开足马力，实行高频次机械化组合作业，加快降尘速度；7辆多功能抑尘车在城区范围内巡回喷雾作业，昼夜强力控尘。清晨5时至晚上11时，多功

能抑尘车对重点区域道路开展集中喷雾作业，强化管控力度，全力降低道路扬尘污染；高压清洗车对建筑工地附近道路开展巡回洒水、冲洗作业，保持路面整洁。深度清洗两小时一循环，彻底清理护栏下方等部位的积沙积尘。针对停车位、道路转角等地，采取小型冲洗车辅以人工补位冲洗等方法，能洗尽洗，全力消除道路清洗保洁盲点，降尘抑尘，实现路见本色，全面提升道路洁净度。垃圾

收运、处理形成闭环模式，密闭运输，消除环境影响，垃圾清运过程严禁抛洒，严防污水渗漏；定时擦拭、冲洗垃圾容器、清扫车辆，确保周边环境干净整洁，清除二次污染。

市环境卫生事务中心相关负责人表示，将持续推进城乡治理标准化工作，下足“绣花”功夫，多举措推进精细化环卫保洁作业，切实提升城市环境品质，不断增强市民群众的幸福感、获得感。

一杯清茶过大寿 旅行结婚缔良缘

雁峰区奇峰村移风易俗传佳话

乡风文明

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华）“这几年来，奇峰村通过设立村规民约、建立红白理事会等举措大力移风易俗，破除了以往的陈规陋习，留下了不少佳话。”5月16日，当记者来到雁峰区黄茶岭街道奇峰村采访时，当地村民兴奋地讲述了不少移风易俗的故事。

该村戴宣林曾经担任村支书近20年。去年他逢60大寿时，没有办酒席，却把现任的村干部请到家里，一杯清茶待客，大家坐在一起话家常。老支书

兴致勃勃地传授基层工作经验，说要做好群众工作关键是要做到“五勤”：脚勤、手勤、眼勤、耳勤、嘴勤，就是要在村里多走、多看、多动手做实事，多听取群众意见，多跟群众亲近、谈心、宣讲政策法规，积极释疑解惑……用基层干部的辛苦换取广大群众的满意。大家纷纷表示，老支书的话说得很好，基层工作经验老到，这个生日过得很有意义。

该村的村干部坚持按照老支书传授“秘诀”做群众工作，团结带领村里的“衡阳群众”志愿者，积极开展上门服务，宣讲村规民约，倡导移风易俗，大力提倡文明新风，产生了很好的效果。4组的九旬老人魏读菊去年下半年逢60大寿，除了自己家里的儿孙相聚一堂，没有邀请一个外人参加生日宴。村里一位年近90的戴姓老人在临走前特意交代家人，后事不要大操大办。

不仅白喜事简办，在村干部带动下，现在村里很多人选择旅行结婚，不再大操大办了。过去，像孩子升学这样的喜事，村民们都会大肆办酒庆祝。去年，村支书戴四清的小儿子考上研究生，家里不仅没办酒，他小儿子还在屋场里组织了一个小型座谈会，把村里读初中、高中的孩子们叫到一起，传授、交流学习经验。对村里的这些变化，该村的村民是越来越满意了。

石榴花开红胜火 朵朵“笑脸”迎初夏

衡阳日报讯（文/图 通讯员 何社成）5月16日，莲湖广场拱桥南边的几棵石榴树开花了，花色红胜火，热烈奔放，红而不妖，艳而不娇，花瓣像一个个小灯笼，纷纷亮起“笑脸”迎接初夏。

当天上午，阵雨后露出阳光，石榴花风姿动人，花色惊艳，有的花朵舒展盛放，随微风摇曳生姿。有的打着花苞，蓄势待发，有的三五成群，朵朵并放。大红色的花瓣和桔黄色的花蕊，惹来了成群的小蜜蜂辛勤地劳作，也引来了不少游客和市民驻足观赏、拍照，为绿意盎然的莲湖广场增添了一抹靓丽的色彩。

据了解，石榴花原名安石榴，又名丹若、若榴、金罂等，是落叶灌木，两千多年前我国就有栽种了。它春夏季节开花，4月现蕾，5月开花，6月份为盛花期。石榴花凭着千年古花名份和较高的药用、文化和观赏价值，受到众多赏花人的喜爱和赞美。

该村戴宣林曾经担任村支书近20年。去年他逢60大寿时，没有办酒席，却把现任的村干部请到家里，一杯清茶待客，大家坐在一起话家常。老支书



石榴花开，引来不少市民观赏、拍照。

三岁萌娃走失 衡南快警助归

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 田徵翯）5月14日，衡南县一名3岁萌娃随爷爷外出时走失，衡南快警出手助力团圆。

当日10时许，衡南县公安局城西快警平台接110指令：县公路局附近发现一名3岁左右的小男孩，身边没有大人看护，并且哭着找妈妈。民警便让值班女辅警帮助安抚小男孩的情绪，随后便投入到寻找小男孩家人的工作中。通过调阅大量小男

孩走失附近道路的公共视频，民警很快找到并且联系上了孩子的家人。

“谢谢你们，我快要急死了！”小男孩的母亲到平台后激动得热泪盈眶。原来，小男孩今年3岁，跟爷爷出来玩耍时不慎走丢，幸亏孩子被热心群众发现并报警求助，否则后果不堪设想。经核查无误后，民警将孩子安全交回其家长手中。

快餐店内“顺手牵羊”

石鼓警方快速破案追赃

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 毛欣）5月11日，一名市民在快餐店儿童区玩耍，小孩不慎将裤子弄脏了，将手机放在桌子上后帮小孩换裤子，之后发现手机不见了。报警后，人民路派出所值班民警通过

侦查发现，嫌疑男子系一名惯偷，并发现嫌疑男子正在常胜中路一带活动。所长肖远平带领中队长曹磊前往现场进行蹲守，并将犯罪嫌疑人全某刚抓获。通过审讯，嫌疑人交代手机已经在解放路脱手，所幸时间不长，民警很快将被盗手机追回。经审讯，犯罪嫌疑人全某刚有多次盗窃前科，今年4月才刑满释放，出狱后不思悔改，在各公共场所“顺手牵羊”。

目前，犯罪嫌疑人全某刚已被石鼓警方依法刑事拘留。

火灾无情人有情 “好人互助”显真情

■衡阳日报全媒体记者 金明达

百元，100元、200元、500元、3000元……大家纷纷伸出援手，为这个不幸的家庭献出一份爱心，希望李方红一家能早日走出火灾的阴影。最终，80多人伸出援手向李方红捐款，共筹得爱心资金13400元。

5月15日，市文明办负责人带领“中国好人”武国水、王永红、李健人、贺朝阳，“湖南好人”刘康青，市道德模范邱曙光，“衡阳好人”尹冬英等衡阳道德模范与身边好人来到李方红家进行慰问，了解李方红一家人生活状态和安置情况，送上爱心资金和粮油等生活物资，鼓励他们不要气馁，树立信心，相信在党委政府和社会各界人士的心和帮助下，一定能够早日重建家园。

大火无情，人间有爱！李方红在“好人好报”微信群里面发出求助信息后，牵动了每一位衡阳道德模范与身边好人的心，微信群里面的模范好人自发地发扬雷锋精神。

在市文明办、市模范好人协会协助下，大家在微信群自发捐款，号召“好人”关爱“好人”，一起帮助李方红家度过难关。一时间群内一呼，接爱爱心款和物资后，李方红热泪盈眶，并向大家深深地鞠了一躬，感谢党委政府及市文明办、模范好人送来的温暖和帮助。

“洪水来袭，数名群众被困待援”

耒阳市举办2023年防汛应急救援综合演练

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 贺文武）5月15日，耒阳市交通运输局联合应急、水利、大市镇等相关单位在大市镇水域组织开展了耒阳市2023年防汛应急救援综合演练。

此次演练模拟在发生洪水时，树桩、杂物等水上漂浮物顺流而下，数名群众被困大水中，情形危急。耒阳市交通运输局、水运事务中心接到求助信息后，立即启动应急预案，组织耒阳市湘联航水上救

援队等相关的应急救援队伍迅速开展应急抢险救援行动。在救援过程中一些市民群众意外落水，救援队员开展了落水人员搜救等科目。

据了解，此次应急救援综合演

练还模拟设置了汛期人员疏散、撤离和防汛救灾等其他科目。在演

练现场，耒阳市交通运输局、水运事

务中心制作了防汛知识宣传展板和宣

传手册，大力宣传水上交通安全和水

上应急救援知识，取得了明显的宣传效果。

网上被骗十万 民警及时止损

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 董自创）5月10日，衡东县吴集镇居民谢女士来到衡东县公安局吴集派出所，将一面印有“公正执法 热心为民”字样的锦旗赠送给办案民警，感谢他们奔袭千里擒获嫌犯，及时挽回部分被骗损失。

5月3日18时，谢女士前来吴集派出所报案：其被网络诈骗了10万余元。值班民警接警后立即立案，及时对涉案账户进行止付、冻结，为受害人挽回损失23000元。民警对涉案信息及交易明细进

行查询，通过系列研判，最终锁定贾某某与曹某某有重大犯罪嫌疑。

5月8日上午，吴集派出所民警分两路赶赴山东、内蒙古，在当地警方支持下，将两名犯罪嫌疑人抓获并押解回吴集派出所。经审讯，犯罪嫌疑人曹某某和贾某某对帮助网络信息犯罪活动的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人曹某某和贾某被衡东警方采取刑事强制措施。

反电诈专项行动

（上接第一版）

蒸湘区西站路小学的劳动实践基地“开心农场”即将开园，为了让学生能够掌握科学的种植方法，3月9日，该校聘请了“中国好人”邓满秀为各班农场管理员进行农场种植的培训和指导活动。

情系群众之所想，解决群众之所急。3月5日是第60个学雷锋纪念日，在雁城的各个角落里，在模范好人组织和号召下，一场场学雷锋志愿服务主题活动正在开展，到处涌动着印有“衡阳群众”的红色身影，成为城市中一道亮丽的风景线。

2月28日，“中国好人”武国水带领众多志愿者，带上牛奶、水果、文具、爱心助学金，来到洣水镇珍珠完小和衡东县第一中学，了解了学生和同学的生活情况和学习状况，鼓励孩子积极生活、努力学习。

3月1日，湖南省“最美民间河长”武国水、湖南省“最美河湖卫士”谭志坚带领石湾完小50人参加了巡河净滩志愿服务。3月12日，“衡阳好人”林冬衡带领衡东县第一中学的青年志愿者们来到该县少梅文化公园，他们穿好红马甲，拿好夹钳、垃圾袋等清洁工具，随手捡拾塑料袋、饮料瓶、烟头等各类生活垃圾。志愿者们不嫌脏、不怕累，用一次次“弯腰行动”践行了雷锋精神。

“您好，请在安全线上等待！”“骑电动车一定要戴好头盔！”……3月15日，衡东县交警大队和衡东县第一中学开展文明交通劝导志愿服务，武国水带领学生们在县城各大交通路口，营造安全、有序、文明、和谐的道路交通环境。

近年来，衡阳市深入挖掘、广泛传播群众身边的善行义举，让群众身边处处见好人，让崇尚好人、学习好人、善待好人、争当好人蔚然成风，全民道德素质和社会文明程度显著提高，社会正能量满满。据市文明办相关负责人介绍，近年来，我市持续唱响“十个一”工程，擦亮“好人之城”品牌，广泛弘扬社会主义核心价值观，在广大群众中培育道德之苗，挖掘选树出一批立得住、叫得响的“身边好人”。去年，王永红、李健人、曾瀛洲、贺朝阳等4人荣登“中国好人榜”，实现2022年四个季度衡阳均有中国好人上榜、“赶考”满分的好成绩。

据了解，截至目前，衡阳市获评湖南好人165人，获评中国好人42人，获评数量和质量均在全国前列。

近年来，衡阳市让“好人”成“名人”，树立引领城市文明的风向标——衡阳市着力开展“好人成名